



Хабовая ЖИЗНЬ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 37 (7743)

ЧЕТВЕРГ, 4 АПРЕЛЯ 1996 ГОДА.

„Где много грязи, там раздолье заразе“

Похоже, не все руководители предприятий, организаций и учреждений, жители многоквартирных домов районного центра прониклись необходимостью создания благоприятной санитарной обстановки и подведомственных им территориях и дворах. Иначе как можно объяснить тот факт, что до сих пор не выполняются указания санитарного надзора района убрать в установленные сроки мусор, бытовые отходы, накопившиеся за зиму и загрязняющие жилые и производственные зоны. Было бы неправильно сказать, что руководители не понимают возможные последствия своей бездеятельности, опасность возникновения инфекций. Ответ простой: невнимательность, отсутствие контроля, безответственность... За буднями повседневной жизни забывается о порядке и чистоте.

Об этом говорят результаты очередной проверки территорий, предприятий, организаций, учре-

ждений, многоквартирных домов районного центра. После первых предупреждений частичную очистку бытовых и других отходов провели в СПТУ-110, школах, общежитии коммунального хозяйства, заготовкоте, у зданий колбасного цеха, магазинов и столовой райпо, райбольницы. Однако на территориях магазинов, столовой райпо накопились кучи шлака из котельных и вывоза их не организована.

До сих пор не провели очистку территорий от мусора в жилой зоне подведомственных домов ПМК-292. Это, пожалуй, самая грязная точка в микрорайоне двухэтажек с. Акъяр. Тут не только бытовые отходы жителей близлежащих домов, общежития ПМК-292, но и примесь навоза из индивидуальных сараев. Руководство ПМК-292 начало было очистку территории, однако по различным причинам работу приостановили: то нет бульдозера, то нет транспорта для вывозки... А

время идет, скоро все эти отходы оттают от снега и льда и вокруг воцарится зловоние. Впрочем, жителям этой зоны не привыкать, такое безобразие здесь творится уже не первый год. Не зря же в народе прозвали эту улицу «Помойная». Санитарная служба не раз предупреждала коменданта общежития

делочного цеха Дома быта. Жители вышеперечисленных домов дошли до того, что стали выливать бытовые отходы в 20 метрах от жилых корпусов, не думая при этом о последствиях. А ведь здесь рядом играют их же дети.

Руководство АО «Агротехника» и молокозавода и многие другие органи-

уж куда свалить мусор, то куда же его девать?

По этой же причине накапливается мусор и у здания общежития райпо. Недавно кучи отсюда вывезли, но все повторяется снова. К тому же здесь рядом навозные горы на индивидуальных сараев, к которым подливают отходы жильцы общежития. Лишь бы избавиться...

Санэпиднадзором были составлены протоколы о санитарных правонарушениях и вынесены постановления с наложением штрафов их администрации АО «Агротехника» и молокозавода в размере по 300 тысяч рублей. Думается, что только такие меры административного воздействия приведут к сдвигу в решении вопроса о санитарной очистке и благоустройстве районного центра.

Надо сказать, что многое еще предстоит сделать для того, чтобы привести село в надлежащее состояние. Повсеместно в индивидуальных сараях накопилось много навоза, необходимо возобновить проведение са-

нитарных дней в предприятиях, организациях и учреждениях, в жилой зоне. Только общими усилиями мы можем добиться порядка на территории и не должны оставаться в стороне от санитарной очистки жилищного хозяйства, ведь это их прямая обязанность, а также сельская администрация. Кегати сказать, в Кодексе Республики Башкортостан «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», вступившем в силу с 1 марта 1995 года, отмечается что «Организация работ по благоустройству и обеспечению надлежащего санитарного состояния территорий населенных мест возлагается на исполнительные органы». И потому «следует, наконец, администрации сельсовета требовательнее спрашивать с руководителей организаций за санитарное состояние и благоустройство села. Нельзя забывать о здоровье людей.

В. АНДРЕЕВ,
главный врач ЦФСЭН.
Р. ИМАНГУЛОВ,
сотрудник редакции.

За чистоту наших сел

ПМК-292 о проведении санитарной очистки территории от мусора, упорядочении свалки бытовых отходов жителями, по меры не приняты. И потому санэпиднадзор наложил на коменданта штраф в один минимальный размер оплаты труда.

Обстановку антисанитарии создают свалки мусора прямо во дворе общежития АО «Агротехника» и жилого дома Хайбуллинского молокозавода, возле овчьи-вы-

зачи тоже заключили договор с ПУЖКХ по установке контейнеров для мусора, но в зимнее время их не устанавливают, так как они предназначены для сухих отходов. Но в другом случае, должен же выезжать в эти районы специальный комхозовский трактор с тележкой, собирающий мусор в установленное время. К сожалению, ни сами руководители, ни сами жильцы не смогли подтвердить такового. Если

Коллектив Новопетровского отделения совхоза «Матраевский» трудится в любое время года производителем, знает свою цель и стремится к ней.

Если сегодня в животноводстве думаем успешно завершить зимовку скота, то в полеводстве готовимся, как лучше, своевременно и качественно провести все полевые работы.

Животноводы нашего отделения в основном неплохо трудились в зимний период и уверены, что на зеленую травку выйдет скот нормальной упитанности. Сегодня наши операторы машинного доения получают от каждой коровы по 8,7 килограмма и считаем, что этот показатель неплохой. Получено приплода за три месяца этого года по сравнению с прошлым намного больше и, как говорится, ушли совсем от падежа.

Всех все это радует и обнадеживает и надемся, что продукция животноводства в летний период получим больше.

Труднее дело обстоит в полеводстве. По рабочему плану должны засеять зерновыми около 3 тысяч гектаров, силосными — 730 га, однолетние травы планируем размес-

нужны и гидрошланги в количестве 50 штук.

Труднее вопрос с тракторами. Два К-700 отремонтированы и стоят в Ермолаевской сельхозтехнике и ждут наших 150 миллионов рублей за ремонт. Один К-700 позарез нужен за посев однолетки стерневыми сеялками. В настоящее время

нужен один комплект гусениц на трактор ДТ-75. Нужно 6 тракторных шин, на МТЗ-80, три — на трактор Т-150. Даже проблема с тележками ПТС-4, нужна и здесь резина в количестве 10 штук.

Для успешного проведения посевной кампании нам нужно дополнительно еще 6 механизаторов и 15 сельскохозяйственных рабочих, думаем, что найдем выход из этого положения. Сегодня механизаторы усиленно готовят технику, понимают, что весна мудрит и может так случится — день два и выезжай в поле. Есть уверенность, что с посевными работами справимся, обязаны справиться. Год должен быть с урожаем, а это наша жизнь.

В. ПОНОМАРЕВ,
управляющий Новопетровским отделением.

Цель известна

тить на 700 гектарах. Для выполнения этой работы будет задействовано на закрытие влаги 11 бороновальных агрегатов, культиваторных — 6, сеялочных — 6, катковальных — два и, кстати, все работы планируем проводить в две смены.

Если говорить о проблемах готовности сельскохозяйственного инвентаря, но необходимо менять высевающие катушки, а их пока нет,

два трактора Т-4 и один Т-150 стоят в Центральной ремонтной мастерской совхоза, на ремонте. Т-150 скоро, думаем, выйдет из ремонта, а вот Т-4 нас могут подвести. Всего в период полевых работ у нас должно быть задействовано 14—15 энергонасыщенных тракторов, тогда мы успешно всю поставленную задачу выполним. Опять напоминаю о запчастях.

кидают сцену, умеют хорошо петь и плясать, мастера художественного слова. Также избрал сцену своим спутником жизни Ильгиз Иштакбаев, который и поет, и танцует. Душевно поет и Луиза Искужина.

Надо отметить, что приблизились к танцевальному искусству Фируза Иштакбаева, Салават Искужина, Фатих Кунсуваков, Ленар Ятимов, Радик Иштанов, Гульнара

Ахметова, Роза Кунсувакова, Гульнара Назарова и Рамия Байгускарова. Музыкальную часть концерта украсил баянист Ильшат Сынбулатов.

Зрители остались очень довольны вечером отдыха и поблагодарили артистов за предоставленное удовольствие, пожелали успехов в будущем.

Ф. АРСЛАНОВА,
директор Янтышевского СДК.

Спешите выписаться!

С 1-го по 20 апреля открыта льготная подписка на II полугодие 1996 года для участников ВОВ и приравненных к ним лиц на газеты:

«Труд» (50130) подпис. цена на 6 мес. — 76193 руб.	
«Труд» (32068)	— 21083
«Известия» (50050)	— 63961
«Российская газета» (50202)	— 70204
«Российская газета» (32185)	— 22784
«Комсомольская правда» (50057)	— 84456
«Комсомольская правда» (50176)	— 38264

В связи с задержкой выплаты пенсий продлевается срок льготной подписки на II полугодие 1996 года для участников ВОВ и приравненных к ним лиц до 15 апреля т.г. на газеты:

«Советская Башкирия»,
«Известия Башкортостана»,
«Кызыл таң»,
«Башкортостан»,
«Вечерняя Уфа»,
«Яшлек»,
«Омет»,
«Молодежная газета»,
«Воскресная газета».

Спешите оформить подписку!

Ф. ИАФИКОВА

«БАШИНФОРМ» СООБЩАЕТ:

Уфа, «Башинформ».

Накануне посевной-96 на Уфимском ремонтно-транспортном предприятии «Сельхозтехника» начал действовать участок по восстановлению звеньев гусениц к тракторам ДТ-75.

Сейчас сюда приезжают на ремонт не только из всех районов республики, но и из соседних регионов. Восстановление гусениц обходится в 2—

3 раза дешевле, чем покупка новых. Установки, смонтированные собственными силами, может поставить «на ноги» один трактор в смену.

Так же «Сельхозтехника» освоила восстановление фильтро-патронов к двигателям тракторов и автомобилей. Они увеличивают срок службы двигателя, а также защищают атмосферу от вредных выбросов.

Летайте самолетами «БАЛ»

Авиакомпания «БАЛ» при наличии пассажирских вылетов с 3 апреля на самолете АН-24 прямой рейс по маршруту Уфа — Акъяр — Уфа по

1, 3, 4, 5, 6 дням недели. Время вылета из Уфы 8.55, прибытие в Акъяр 10.00, вылет — 10.35, прибытие в Уфу — 11.50. Время местное.

Концерт учителей

Учительский коллектив Янтышевской средней школы выступил с большим концертом перед жителями деревни, подарив им приятные минуты отдыха. Концерт зрителям очень понравился. С этой же программой коллектив выступил также перед жителями сел Абукарирово и Галнахметово. Мастерски вели кон-

цертную программу Хакима Кужахметова и Гульнур Арсланова. Певцы исполнили на сцене новые песни. Надо отметить, что постоянную активность в художественной самодеятельности проявляют Хакима Кужахметова, Зифа Искужина, Фатих Кунсуваков, Ленар Ятимов, Радик Иштанов, Гульнара

Педагогическим коллективам на заметку

«Когда я стану отцом...»,

или Размышления над сочинениями учащихся

«Если я сам когда-нибудь стану отцом, то буду любить своих детей. Я сделаю все, чтобы в семье царили мир и покой...» Эти строки из сочинения на тему «Если я сам стану отцом» ученика 6-го класса. Всего передо мной 37 сочинений, написанных (по моей просьбе) ребятами от 11 до 15 лет. Их авторы — учащиеся старших классов Илячевской неполной средней школы.

Давая учащимся задание рассказать, какими они видят себя в роли отцов, мы не сомневались: в сочинениях большинства ребят так или иначе отразится и поведение их собственных родителей. Какую роль мы при этом ставили перед собой?

Хорошо известно, что для мальчишек пример отцов значит особенно много. Это касается любой семьи. И мы надеялись проследить, какую роль в их судьбе сыграют пример и влияние отцов. Ожидания наши оправдались. Среди испианных листков немало сочинений-исповедей, сочинений-раздумий.

Какими же рисуют ребята в сочинениях своих отцов? Скажем прямо: общая картина вызывает щемящее чувство жалости к детям и неприязни к отцам. Однако читатель пусть убедится в этом сам. Ученик 7 класса: «Отец не должен приходить домой пьяный, а то дети, глядя на него, то-

же начнут пить...». Ученик 5 класса: «Когда я буду отцом, то на работе буду работать хорошо, чтобы меня уважали люди. Деньги пропивать не буду, буду приносить домой». «Вы не хуже меня знаете, как велика роль отцов в воспитании детей, — пишет учащийся 9 класса, — а одной матери, без отца, воспитывать сына еще труднее. Когда бы я был отцом, то прежде всего с малых лет приучал бы своего сына к труду. Я сделал бы все возможное, чтобы он вырос хорошим человеком, уважал старших».

Таких сочинений большинство. В 28 сочинениях дети пишут, что когда станут отцами, то не будут пить и будут приносить «получку» домой, в 13 — пишут о том, что «не будут ругаться с женой и постараются, чтобы дети не слышали ссор и не видели драк». Только в 2-х сочинениях (в той или иной форме) пишут о том, что будут заниматься воспитанием своих детей. Но о чем бы не писали дети, во многих сочинениях, нельзя не увидеть упрека отцам. И лишь в 8 сочинениях сыновья оправдывают своих отцов.

Если говорить о болезненных точках современной педагогики, то одна из них — это относительное падение отцовского авторитета и влияние в семье. Все 37 изученных мною сочинений красно-

речно свидетельствуют об этом. Многие из ребят, отвечавших на наши вопросы, чувствуют, что отцы обделяли их своим вниманием. И с горечью отмечают в своих сочинениях, как не хватало каждому из них общения с отцом.

Больше всего радуют те сочинения, в которых ребята пишут о том, что когда станут взрослыми, то постараются сделать так, чтобы сыновья ими гордились. «Если у меня будет сын, — пишет девятиклассник, — я буду жить так, чтобы ему за меня не было стыдно, чтобы люди говорили обо мне только хорошее. Я научу его не обижать женщин. Постараюсь сделать из него настоящего мужчину». Да, у каждого ребенка есть это высокое право — гордиться своими отцом и матерью. Мы, взрослые, сегодня не редко сетуем на наших детей, особенно на сыновей. Нам хочется, чтобы они были мужественнее, добрее, трудолюбивее. Но, обрушивая на них упреки или замечания, как-то забываем, что такими мы делаем их сами.

От нас самих зависит и то, чем обернется наше собственное отцовство и отцовство наших сыновей: ударит ли оно больно бумерангом или же будет доброй эстафетой поколений.

Р. ШАРИПОВА,
директор
Илячевской НСШ.

За качество знаний

В Янтышевской средней школе работают 4 школьных методобъединения: учителей-языковедов, математиков, начальных классов, учителей труда, физкультуры. Основное внимание в своей работе они уделяют проблеме самостоятельной работы учащихся.

Один из наиболее актуальных вопросов обучения — качественное усвоение программного материала всеми учащимися. Это, активная работа на уроке всех учащихся класса, умение каждого ученика выполнить задание под руководством и обосновать свои действия, самостоятельно выполнить аналогичные задания.

Самостоятельное выполнение задания — самый надежный показатель качества знаний, умений и навыков ученика. Организация самостоятельной работы — самый трудный момент урока.

Все учителя знают, что при выполнении самостоятельных заданий всегда остается группа учащихся, которые не успевают справиться с заданием к моменту проверки. Конечно, организуя проверку, учитель в какой-то мере помогает этим ученикам. Но в конечном итоге в классе образуется группа, которая изо дня в день полностью не справляется с самостоятельной работой и привыкает дописывать задание во время проверки.

Как научить ученика работать самостоятельно? Как научить полностью справиться с заданием?

В методической литературе имеется достаточно много рекомендаций и указаний, связанных с организацией самостоятельной работы в процессе обучения. Но, как говорится, лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. Учителя нашей школы 2—3 раза в учебном году проводят открытые уроки, мероприятия для своих коллег. Анализируя, обобщая уроки, мы отмечаем причины неудач, пути их устранения.

Конечно, причины невыполнения задания отдельными учениками разные — и рассеянное внимание, и медленный темп работы, и непонимание изучаемого материала. Все это учитывают при подготовке и проведении открытых и рабочих уроков наши учителя М. Г. Иштанова, К. У. Иштакбаева, Р. К. Каримова, Х. А. Кужахметова и другие. В своей работе они используют подготовительные упражнения, карточки с дифференцированными заданиями, продуманную последовательность заданий, вариативность, комментирование заданий и наглядность. Продумывают методы, приемы и формы обучения, обеспечивающие доступность изучаемого материала для каждого ученика.

Работа эта очень кро-

потливая, требующая уйму времени. Но опыт их работы полезен не только молодым учителям, но и более опытным. Мы уже наглядно видим эффективность данной методики организации урока, хотя также не забываем, что каждый учитель должен творчески подходить к использованию данного опыта, учитывать целый ряд вопросов, от которых зависит эффективность нашей работы.

Большая роль в организации методической работы, повышении педагогического мастерства, обобщении и внедрении в практику передового опыта принадлежит районному методкабинету.

Учителя нашей школы тоже активно участвуют в работе своих предметных РМО. Каждый учитель, готовясь к проведению открытого урока, старается применить что-то новое, прогрессивное, поделиться своим педагогическим опытом. Мы все понимаем, что опыт работы других учителей не панацея, способная одним махом ликвидировать все трудности в процессе обучения, но посещение этих уроков, мероприятия стимулирует творческое развитие личности учителя.

Беря достигнутое и освоенное другими, учителя работают над собой и учатся постоянно.

Л. КАИПОВА,
завуч школы.

ПРИ ПЕРЕХОДЕ от одной ступени обучения к другой очень важную роль играет преемственность в обучении. Методические объединения Ивановской школы, наряду с изучением передового опыта, с методикой личностного подхода к учащимся, рациональной организации учебной и других видов деятельности, считают задачей номер один преемственность.

В Ивановской средней школе обучаются после окончания начальной школы дети из д. Акташево, Пугачево, Михайловка, поэтому вся методическая работа построена на взаимопомощи, взаимопосещении, взаимоконтроле. В этом направлении накоплен небольшой положительный опыт.

В конце учебного года МО начальных классов составляет план на следующий учебный год. В плане обязательны открытые уроки, творческие отчеты учителей, внеклассные мероприятия, проверки тетрадей, учебников. Каждое заседание имеет свою «изюминку», ведь в каждой из этих школ работают люди, любящие детей, заинтересованные. Например, в Пугачевской школе работает опытный учитель Р. Е. Никитина. Человек, беспокойщийся за судьбу своих учащихся, чтобы они не выросли «Иванями, непомнящими родства». В этой маленькой деревне живут чувашки. Благодаря настойчивости Раисы Егоровны, удалось установить связь с Чебоксарским культурным центром, выпускаются газеты и журналы на чувашском языке, введен урок чувашского языка, пока, правда, только в разговорной форме, в виде изучения фольклора, обрядов и т.д.

Вместе с ней работает ее дочь, Елизавета Николаевна. Зная, что в ИСШ дети будут изучать английский язык, она ввела факультатив этого языка в 4 классе.

Долгое время тревожила обстановка в Акташевской НШ: не было постоянных кадров, занимались в приспособленном помещении, и т.д. Но с приходом к заведованию Р. А. Кужагильдиной многое изменилось, хотя некоторые проблемы остаются. Например, сейчас

деревня Акташево «омолодилась», много молодежи, детей дошкольного возраста, но нет ясли-сада, учится много детей 5—9 классов в Ивановской СШ. Возможно, открытие хотя бы неполной основной школы, решило бы сразу несколько проблем: занятости, культуры и т.д.

В Михайловской школе «хозяйка» — Л. А. Григорьева. В школе тепло, очень много зелени, все эстетично оформлено, подомашнему уютно. Благодарю Людмиле Александровне изучение английского языка ведется здесь со 2 класса.

В Ивановской СШ тоже сложился постоянный коллектив в начальных классах. Опытные учителя В. Р. Саубанова, Л. С.

с требованием, предъявляемым к ученикам. Большой плюс в работе то, что 1-ые классы занимаются в детсаде «Улыбка» (заведующая О. Л. Павлова), т.к. дети там ведут себя спокойнее, ровнее, их работоспособность на высоком уровне, новизна сочетается с привычным, хорошо знакомым окружением. Очень богатый методический кабинет в садике, множество игрушек, удобные ковры, зелень — все это поднимает настроение и учителя.

Следующее звено — это преемственность в работе начальной и средней школы. Здесь большую роль играют учителя средней школы. В течение года они проводят уроки знакомства в 4-х классах. Например, очень

Звенья начального обучения

Турунтаева выпускают 4 класс. У них много находок в области комбинированных уроков, в организации динамического чтения. В первые классы в прошлом учебном году набрали 3 группы: русский, башкирский и класс выравнивания, в котором работает опытная учительница Г. С. Саламатова.

Очень талантливы и молодые учителя, проводящие много нетрадиционных, игровых уроков, много работающих индивидуально: А. Д. Итбаева, Л. В. Полубоярова, Л. И. Атанова, Г. Н. Запольских, В. Р. Кужагильдина, Л. В. Андреева. Думается, что секрет их мастерства, конечно же, прежде всего в их глубоких знаниях своего предмета, в искреннем, уважительном отношении к ученикам.

Работа МО не замыкается только в своем кругу. Установлен педагогический контакт с детсадом, из которого приходят наши будущие ученики. Учителя начальной школы, которым предстоит заниматься с 1-ым классом, посещают занятия подготовительной группы, знакомятся с особенностями детей. В свою очередь, воспитатели садика бывают на заседаниях МО, знакомясь

интересными и полезными были уроки природоведения (Г. Х. Карсанова), обслуживающего труда (Ф. П. Мухаметова), русского языка (З. Г. Атанова). В конце учебного года проводится тестирование по математике, русскому языку, помогающее выявить уровень подготовленности, организовать индивидуальную работу и т.д. Затем в сентябре обычно организуется посещение уроков учителями начальных классов в 5-х классах, а потом на основе всего проводится совместные совещания, малые педсоветы учителей начальных классов, ведь основы успешной учебы в средней школе закладываются в начальной школе.

Таковы основные звенья общей системы работы школы по повышению учебно-воспитательной деятельности. Конечно же, проблем в среднем звене предостаточно. Самая важная, самая острая — недостаток специалистов, но основной костяк коллектива школы стремится к созданию атмосферы целенаправленного и разумного единства всего педагогического коллектива.

Г. АТАНОВА,
завуч Ивановской СШ.

По труду и честь

Учитель второго класса Исянгильдинской средней школы Г. Ф. Асфандиярова провела недавно открытый урок по трудовому воспитанию. На него были приглашены люди различных профессий села, учителя.

На карте республики Башкортостан отмечены районные центры, города, где есть различные учебные заведения. Привлекают к себе внимание яркие картинки, рассказывающие о людях различных профессий, вырезки газетных материалов о передовиках труда, посло-

водом пути, поделились своими мнениями фельдшер села Альфия Исянгильдина, повар Зия Итбаева и автор этих строк. Они посоветовали учащимся в будущем найти свою профессию, трудиться честно.

Открытый воспитательный урок прошел и для детей, и для гостей содержательно, интересно, на высоком уровне, а главное — в соответствии с требованием времени и полезно. Урок завершился вручением гостям памятных подарков, сделанных руками самих учащихся.

В конце урока коротко рассказали о своей избранной профессии, тру-

дом пути, поделились своими мнениями фельдшер села Альфия Исянгильдина, повар Зия Итбаева и автор этих строк. Они посоветовали учащимся в будущем найти свою профессию, трудиться честно.

Открытый воспитательный урок прошел и для детей, и для гостей содержательно, интересно, на высоком уровне, а главное — в соответствии с требованием времени и полезно. Урок завершился вручением гостям памятных подарков, сделанных руками самих учащихся.

З. ИТБАЕВ,
общ. корр.

Навстречу посевной

Ждем-с... до первой борозды?

СОВМЕСТНЫЙ РЕЙД СИБАЙСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ
ГОСУДАРСТВЕННОГО КОНТРОЛЬНОГО КОМИТЕТА РБ
И ГАЗЕТЫ «ИЗВЕСТИЯ БАШКОРТОСТАНА».

То, что хайбуллинцам живется и работаете тяжелее, чем другим, бесспорно. Отдаленность от центра, степь да степь кругом, нередкая засуха, не лучшие дороги и много такого, что осложняет здешнюю жизнь, вызывает сочувствие, а где-то и невольный восторг самоотверженностью жителей района. В сложнейших климатических условиях прошлого года труженики Хайбуллинского района собрали 61506 тонн зерновых при средней урожайности по району 6,91 ц с гектара: из-за сильнейшей засухи погибло в районе посевов на площади в 15915 гектаров (17,8 процента) от общего объема посевных площадей.

Как известно, в условиях острой нехватки влаги наиболее эффективным агротехническим приемом повышения влагосодержания в почве является вспашка зяби и возделывание озимых культур. В этом плане под урожай 1996 года в районе вспахано зяби на площади 92232 га (93 процента) и посеяно озимой ржи на площади 940 га. Однако отдельные хозяйства, ссылаясь на отсутствие горюче-смазочных материалов и нехватку запасных частей, недостаточно занимались вспашкой зяби: колхоз «Новый путь» (председатель Р. Мухаметов) — 71 процент, совхоз «Хайбуллинский» (директор И. Кулибаев) — 77 и колхоз «Красное знамя» (председатель Н. Сахно) — 82 процента и еще некоторые хозяйства.

Особую тревогу вызывает вывозка органических удобрений. Если в 1994 году вывезено и внесено на поля хозяйства района 94786 тонн (0,6 тонны на 1 гектар пашни), то в 1995 году при плане 300000 тонн вывезено 187000 т, или же 62 процента (1,1 тонны на один гектар пашни), тогда как, чтобы иметь бездефицитный баланс гумуса в почве, по данным ученых Республики Башкортостан, этот показатель должен составлять 8—9 тонн на 1 гектар пашни. Таким образом, колхозы и совхозы района постепенно истощают почву, что снижает плодородность полей. В то же время органические удобрения накапливаются на территориях ферм, и тем самым создается антисанитария. То тут, то там видели мы целые горы лежашего без применения навоза.

В районе есть хозяйства, где не вывезено ни одного килограмма органических удобрений. Это в колхозах «Вязьма» (председатель Ю. Хунафин), «Урал» (председатель З. Аралбаев). Непонятно, что выжидают в колхозах «Красное знамя», «Красный доброволец» (председатель Б. Павлов), коллективном сельхозпредприятии (КСП «Акъярское» (директор М. Буранчин) и других. Наличие в хозяйствах фосфорных и азотных удобрений составляет соответственно 28,2 и 30 процентов к потребности.

Вывозка минеральных удобрений продолжается, но бесконтрольность со стороны руководителей хозяйств, таких, как в совхозе «Таналыкский» (директор А. Салаватов), колхозе «Новый путь» привела к безответственному отношению подчиненных. Под открытым небом, точнее под снегом, размещены в дервом из них 210 тонн рассыпного аммофоса, 104 тонны мешковой мочевины, во втором — по сто тонн того и другого, хотя, заметим, есть специальные складские помещения. Затерянные удобрения не укладываются в штабеля, рассыпанные хранятся мелкими кучами и не защищены влагопроницаемыми покрытиями.

Накануне предстоящей вскорости посевной нас, разумеется, интересовало наличие и кондиционность имеющихся семян. Колхозы и совхозы района заложили в семенные фонды для весеннего сева 22403 тонны семян зерновых и зернобобовых культур, что составляет 93 процента к потребности. Но в отдельных хозяйствах запасов не водится. Всего по району не достает 120 тонн пшеницы, 384 тонны кукурузы, 80 тонн подсолнечника. В середине марта количество кондиционных семян составляло 20934 тонны, то есть 93,4 процента, из них 1 класса — 11,8 процента, 2 класса — 33,6, 3 класса — 48.

Теперь уже очевидно, что слабо занимались подготовкой посевного материала в хозяйствах лесной зоны — колхозах имени Салавата (председатель Х. Ибрагимов), «Назаргул» (председатель Х. Мухамедьянов), «Урал», в которых все 100 процентов имеющихся семян некондиционны, в совхозе «Хайбуллинский» буквально все семена отвечают требованиям только третьего класса.

Ежегодным и обязательным профилактическим мероприятием для всех сельхозхозяйств и их культур является предпосевное протравливание семян. Увы, в последние годы этим мероприятиям стали уделять мало внимания. В отдельных хозяйствах были обнаружены грибковые заболевания семян ячменя. Так, в колхозе «Новый путь» поражено... 190 тонн. Для протравливания семян требуется 15 тонн ядохимикатов, остаток же их в хозяйствах района составляет немногим больше 4 тонн, и то с истекшим сроком хранения.

Что касается ремонта техники, то во многих местах идет освобождение из снежного «плена» тракторов и сельхозинвентаря, довольно спесные площадки для сборки агрегатов и комплектования инвентаря. Но главная головная боль при этом — запчасти, которых нет или не хватает. По данным управления сельского хозяйства и продовольствия района, на 25 марта для весенне-полевых работ имеется единиц энергонасы-

щенных тракторов типа «Кировец» 122, из которых исправны 72, гусеничных тракторов 386 (исправных 258), сенокосилок 673 (547), культиваторов 324 (223), катков 338 (238).

Что и говорить, машинно-тракторный парк хозяйств района порядком позноснился. В прошлом году нагрузка на трактора была большая, использовались даже те, что давно по сути уже отслужили свой срок. В 1995 году куплено хозяйствами района лишь 9 тракторов. Не способствует делу и то, что в некоторых хозяйствах нет условий для ремонта тракторов. В проверенных нами четырех хозяйствах картина выглядит так.

Совхоз «Хайбуллинский». Вспахано зяби — 77 процентов, обеспеченность семенами пшеницы — 69 процентов, ячменя — 24, овса — 31, гороха и гречихи требуется 22,4 т, семян кукурузы 6,9 т, подсолнечника — 4 т. Готовность тракторов: колесных — 78 процентов, гусеничных — 75, плугов — 44, культиваторов — 72, сенокосилок — 92. Пять двигателей К-701 и 700-А находятся на ремонте на Ермолаевской РТП, 2 двигателя — на Чиньминской РТП, 6 двигателей разных марок на стадии завершения ремонта в своем хозяйстве.

Весь имеющийся сельхозинвентарь освобожден здесь от снега, ремонтом заняты 56 механизаторов. Проведена их учеба по 18-часовой программе. Начато комплектование сенокосилок, готовых к работе агрегаты техобслуживания. Поинтересовались, предусмотрены ли меры морального и материального стимулирования в предстоящую посевную. Оказалось, мероприятия в этом направлении уже разработаны.

В коллективном сельхозпредприятии «Новый путь» не достает семян кормовых культур порядка 23 тонн, органических удобрений под будущий урожай вывезено всего... 2 процента. На капитальном ремонте находится 7 двигателей разных марок, из которых два на Аургазинском РТП. В день нашего посещения ремонтом занимались 9 механизаторов. Информацию по данному хозяйству дополним тем, что в нем все имеющиеся семена отвечают требованиям только третьего класса, к тому же из них 190 тонн заражены клещем.

В КСП «Красное знамя» дела значительно лучше. Вспахано зяби 82 процента, засыпано семян зерновых — 100 процентов, вывезено органических удобрений 80 процентов, ремонт техники идет более или менее удовлетворительно — необходимы доукомплектование деталями и сборка агрегатов, для некоторых из них необходимы запчасти. В целом же сельхозинвентарь не требует особо сложного ремонта. Но стоит заметить, что на момент проверки сель-

хозмашины, в бригадах находились под снегом, не были очищены подвезды к некоторым складским помещениям.

Совхоз «Таналыкский». Здесь в наличии 119 тракторов, в данное время на ремонте находятся 23. В центральной ремонтной мастерской тракторов и сельхозмашины заняты 38 механизаторов. Уже составлен рабочий план посева, разрабатываются мероприятия по поощрению механизаторов. Семенами обеспечены, кроме семян кукурузы и подсолнечника. Качественные показатели их таковы: кондиционных — 96 процентов, 1 и 2 классов — 83 процента.

Хозяйствам района есть чему поучиться друг у друга, потому что в райцентре проведена учеба механизаторов — прошли обучение 374 механизатора, при этом основное внимание было уделено таким вопросам: состоянии машинно-тракторного парка, задачи механизаторов по рациональному использованию техники, оптимальные сроки весенне-полевых работ. Администрация района была проведена взаимная проверка готовности сельхозмашин по хозяйствам. Для успешного проведения весенних полевых работ выделена сумма — 4 млрд. 900 млн. рублей РКО республиканских казначейских обязательств для приобретения запчастей, ГСМ и семян в счет сдачи будущего урожая. По району запланировано засеять с соблюдением всех агротехнических мероприятий 88686 гектаров зерновых, что больше, чем в прошлом году на 1471 га. Кормовые займут 9141 га, картофель — 61, овощи — 22. Для обеспечения недостающего количества семян из госресурса Акъярского ХПП выделено 1200 тонн семян яровой пшеницы, из недостающих 384 тонны семян кукурузы пополнились 184 тоннами из Сибайского элеватора, 70 тонн семян подсолнечника выделены Давлекановским ХПП. Руководство района занимается вопросом по обеспечению семенами картофеля и овощей.

По результатам проверки регионального управления представлена довольно обширная справка администрации района с расчетом на то, что в ближайшие недели будут устранены отмеченные недостатки. В противном случае просто сами же хозяйства и пострадают от собственной нерасторопности в столь важном вопросе, как подготовка к предстоящей посевной кампании.

Только кто не желает работать, ищет причины. Взять, скажем крупное предприятие района — «Агропромхимию». За 1995 год и три месяца текущего года вывезено всего 31235 т органических удобрений, что составляет всего 15 процентов к общему районному показателю.

Рауиль БАЙРАМГУЛОВ,
госинспектор Сибайского регионального управления ГТК;

Мавлида ЯКУПОВА,
сборщица «Известий Башкортостана».

Из речи Аллена Даллеса

(в последние недели войны 1939—45 г.г.)

«Окончится война, все как-то утрясется, устроится. И мы бросим все, что имеем, все золото, всю материальную мощь на оболванивание и одурачивание русских людей. Посеяв там хаос, мы незаметно подменим их ценности на фальшивые и заставим их в эти фальшивые верить. Как? Мы найдем единомышленников, своих союзников и помощников в самой России. Эпизод за эпизодом будет разыгрываться грандиозная по своим масштабам трагедия гибели самого непокорного на земле народа, окончательного, неотвратимого угасания его самосознания.

Из литературы и искусства мы вытравим их социальную сущность, отучим художников, отобьем у них охоту заниматься изображением, исследованием тех процессов, которые происходят в глубинах народных масс. Литература, театры, кино

— все будет изображать и прославлять самые низменные человеческие чувства. Мы будем всячески поддерживать и прославлять так называемых художников, которые станут насаждать и вдалбливать в человеческое сознание культ секса, насилия, садизма, предательства — словом, всякой безнравственности. В управлении государством мы создадим хаос и неразбериху. Честность и порядочность будут осмеиваться и никому не станут нужны, превратятся в пережиток прошлого. Хамство и наглость, ложь и обман, пьянство и наркомания, животный страх друг перед другом и беззащитность, предательство, национализм и вражду народов, прежде всего, вражду к русскому народу — все это мы ловко и незаметно культивируем, все это расцветет махровым цветом».

«Известия Башкортостана».

И снова — только Заверюха

«Торговать землей — торговать Родиной!». «Нет насильственному реформированию села!», «Президент! Твой указ о земле — горе крестьянам!» — с такими лозунгами 26 марта пикетировали Российский дом правительства более тысячи крестьян, пришедших из разных регионов России.

Делегацию пикетчиков принял вице-премьер правительства А. Заверюха, хотя требования, с которыми пришли крестьяне, адресованы президенту и премьеру. Дальше прост-

ранных объяснений, малообнадеживающих обещаний дело не продвинулось.

В заявлении, принятом по итогам пикетирования, подчеркивается: крестьяне оставляют за собой право провести более массовые акции протеста, с более жесткими требованиями к властям. Терпению крестьян пришел конец. Настало время действовать. Основная акция крестьянского протеста пройдет в апреле.

«Правда»

Около триллиона рублей потратит Башкортостан на дотации сельхозпроизводителям

УФА, «БАШИНФОРМ». Система дотирования сельхозпроизводителей продолжает действовать в Башкортостане.

Сейчас за 1 литр молока государство доплачивает сельхозпроизводителю от 300 до 500 рублей. За говяжье и свиное мясо в живом весе — 1000 и 2000 рублей за

килограмм соответственно.

Наибольшая дотация установлена для защиты отечественного птицепрома от «ножек Буша» — 3100 рублей за килограмм.

Всего на дотации сельхозпроизводителям в 1996 году в Башкортостане будет израсходовано около триллиона рублей.

Не результатам проверок госконтроля Башкортостана привлечено к ответственности 112 руководителей

УФА, «БАШИНФОРМ». Как сообщили корреспонденту «Башинформ», Государственным контрольным комитетом республики, в мидувшем году проведено 926 проверок, из них 288 — по обращениям, письмам и заявлениям граждан.

114 проверок касались расходования бюджетных и внебюджетных средств, 59 — использования государственной собственности, 45 — фактов злоупотребления служебным положением руководителей, 22 — вопросов земельной реформы и зе-

мельного законодательства и так далее.

Общая сумма недостач, растрат, хищений и убытков, раскрытых в ходе проверок, составила 20 миллиардов 118 млн. рублей. Сумма выявленных средств, израсходованных не по целевому назначению, превысила 23 миллиарда рублей, в том числе бюджетных — почти 17 миллиардов.

В результате проверок Госконтроля привлечено к ответственности 112 руководителей самого разного уровня.

Прошла «Неделя матери»

В начале марта силами коллектива Абишевой средней школы была организована «Неделя матери». 6 марта согласно приглашениям на актовом зале школы собрались ветераны труда и родители школьников. Под руководством учительницы начальных школ Ляли Илембетовой выступили учащиеся младших классов. Учащиеся пели песни, посвященные матерям, писали, показали инсценировки. Дети также читали сочинения про своих мам и вручили им заранее подготовленные подарки.

После зрелища ветераны-женщины были приглашены в столовую школы, где от угощения и дакомства домились столы. Председатель профкома школы Тагир Юнуев поздравил всех женщин и матерей с их праздником. После чаепития свое мастерство показали гости. Всем понравились протяжные песни в исполнении Фатима Илембетовой, Залифы Абдулмеметовой, Фатихи Лукмановой, Рашиды Туршовой. Также с воодушевлением послушали песни Фатимы Аминовой и Фариты Абдулмеметовой. Растерян педагогического труда Алу Байгильдина прочитала стихотворение собственного сочинения про материнство. Потом под звук баяна Рахимьяна Самикаева была организована коллективная пляска.

А вечером народ собрался в сельском Доме культуры на просмотр праздничной программы, подготовленной учителями. В первой части программы с докладом выступила заведующая учебно-воспитательной частью Рашида Илембетова. После этого началось интересное и увлекательное зрелище. Концертную программу вели Гульдар и Зиниур Ишмухаметовы. Зрители дружно аплодировали песням, исполненным Гульсарой Абдулмеметовой, Халимой Назаргуловой, Гульдар Ишмухаметовой. Мастерски были исполнены танцы Милы и Залифы Кидрасовой, Майсарой Абдулмеметовой, Фаузией Ибрагимовой и Вилей Туршовой.

Кроме этих мероприятий школьный коллектив организовал еще одно доброе дело — одиноким ветеранам была оказана помощь по дому и хозяйству (чистка от снега, колка дров, мытье полов и т.д.).

Вот так, увлекательными мероприятиями и благотворительными делами прошла у нас «Неделя матери».

Роль **РАХИМГУЛОВА**, ветеран педагогического труда.

с. Абишево.

ДЕНЬ передачи эстафеты культуры и спорта коллективом совхоза «Стенной» коллективу КСП «Акъярское» вылился в настоящий праздник. По давней традиции татар-узбеки встретили своих гостей с хлебом, солью и приняли эстафету в свои руки.

Сначала проводились соревнования по волейболу и шахматам, в которых сильное оказали спортсмены с Татыр-Узьяк. А вечером в сельском Доме культуры состоялся концерт гостей. Вот на сцену поднимаются делегации двух хозяйств, которые издавна живут по-соседству, общаются между собой. Они отметили, что и в дальнейшем будут сохранять традицию, укреплять дружбу конкретными делами, помогать друг

Эстафета на „отлично“

другу. С этими словами представители хозяйств обменялись памятными сувенирами. После торжественной части состоялся концерт. Зрителям особенно понравились песни и исполнения Кунсылу Кулиевой, игра на гармошке и песни Александра Иманова, игра на гитаре и песни Бурабая Нурбулатова, чистушки Абдуллы Игебаева. Радует, что стенновцы красиво исполняют коллективные танцы, приобщив к ним и пожилых, и молодых людей. Особенно зрители с удовольствием посмотрели калмыцкий народный танец в исполнении парней, танец «Тимербай килендере».

В целом концерт удался на славу, порадовав богатой программой. Велика в этом роль директора Стенного СДК Юлая Султанова. Надо отметить, что он сумел привлечь любовь к сцене и трем своим сыновьям. Они умеют играть на курае, петь и танцевать. С задором выступает на сцене и жена Ю. Султанова — Гульяхар.

Короче говоря, стенновцы передали эстафету и «отлично». Хотелось бы от имени жителей с Татыр-Узьяк выразить им большую благодарность за прекрасный вечер от дыла. Новых творческих успехов вам, друзья!

Ш. БАТИСОВА, художественный руководитель Татыр-Узьякского СДК.

метический ремонт, побелка с помощью пенсионеров и молодежи. Работы конечно, еще очень много и жители будут и выполнять их, возможно, в скором времени состоится официальное открытие мечети.

На него будут приглашены все руководители колхозов, совхозов, организаций, будут гости и Сибая, Уфы, Учалов. Добро пожаловать!

Несмотря на недостатки, мечеть сегодня работает, его посещает много стариков. Имам Зайнулла каждую пятницу поднимается на минаре мечети и читает призыв к молитве.

А. ТУРМУТАЕВ, общ. корр.

Пенсия за выслугу лет

29 февраля 1996 года Президентом Российской Федерации подписан Федеральный Закон № 21 — ФЗ «О выплате пенсий за выслугу лет работникам образованной, занятым педагогической деятельностью в школах и других учреждениях образования для детей».

Согласно вышеназванному Закону работникам образования пенсия за выслугу лет выплачивается независимо от условия в полной сумме.

Право на пенсию за выслугу лет педагогических работников определяется в соответствии со статьей 80 Закона РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР» и списком профессий и должностей работников образования, педагогическая деятельность которых в школах и других учреждениях для детей дает право на пенсию за выслугу лет, утвержденным постановлением Совета Министров РСФСР от 6

сентября 1991 года №463. Пенсия за выслугу лет назначается при стаже работы по специальности не менее 25 лет. Если это условие соблюдено, то возраст и пол никакого значения не имеют. Пенсия устанавливается в размере от 55 до 75% заработка. При выслуге 25 лет размер пенсии составляет 55% заработка, за каждый полный год выслуги сверх требуемой (25 лет) он увеличивается на один процент заработка, но не более чем на 20%.

Пенсия за выслугу лет исчисляется из заработка за 24 месяца любой последней работы, либо за любые 60 месяцев подряд в течение всей трудовой деятельности перед обращением за пенсией.

К пенсиям за выслугу лет, исчисленным в соответствии с Законом РСФСР, никакие надбавки не начисляются.

Отдел социальной защиты населения.

Возрождение мечети

Долгое время была без хозяина мечеть в селе Багускаррово, придавая ему невзрачный вид. В 1995 году был начат ремонт здания и проведена большая работа: перекрыли потолок, привели в порядок минарет и т.д. Сейчас в селе есть имам — Зайнулла Самгулович Буляков.

Для того, чтобы восстановить мечеть, жители обратились за помощью к руководителям колхозов, совхозов, организаций, коммерческих структур. И, надо сказать, поддержка оказалась существенной. Так, фирма «Юша» и Бурибай выделили минареуму на 2 млн. рублей, магазин «Айгуль» с. Акъяр — 8 светильников по 47 тысяч каждый, Бурибаевское рудоуправление выделило краски, дражки, штукатурные работы провели работницы ПМК-292, КСП «Акъярское» и совхоз «Танайский» также помогли с краской колхоз имени Ленина, районоподчиненная администрация выделила деньги и другое.

Надо выразить огромную благодарность всем руководителям, кто поддержал начинание багускарровцев. Сейчас в мечети тепло — проведение электроотопление, кос-

труктивный ремонт, побелка с помощью пенсионеров и молодежи. Работы конечно, еще очень много и жители будут и выполнять их, возможно, в скором времени состоится официальное открытие мечети.

На него будут приглашены все руководители колхозов, совхозов, организаций, будут гости и Сибая, Уфы, Учалов. Добро пожаловать!

Несмотря на недостатки, мечеть сегодня работает, его посещает много стариков. Имам Зайнулла каждую пятницу поднимается на минаре мечети и читает призыв к молитве.

Памяти односельчанина

Исполнилось 100 лет видному государственно-му и партийному деятелю, нашему земляку, односельчанину Абдулле Камалетдиновичу Адигамову.

Посвящая этой дате, учащиеся Абдулмасаровской начальной школы

выступили с концертом в сельском клубе. Сначала учащиеся 3 класса коротко ознакомили зрителей с жизнью и деятельностью А. К. Адигамова. Затем состоялся концерт. Односельчанам особенно понравились песни в исполнении Гульфии Аб-



с 30-летием со дня рождения дорогого нам Рауфа Бариевича ХАЙРУЛЛИНА из д. Гаделево. Желаем долголетия, здоровья, большого счастья.

С самыми наилучшими пожеланиями жена Альфира, сын Рауиль, дочь Алина, мать, теща.

И близким счастье приносить! Отец Салават, мать Венера, Нурфанс, Залифа, Ляйсан, Рауиф Юлдашбаевы, Рим, Лиля, Эльвира Ибрагимовы.

дорогого сына Наиля Салаватовича, милую дочь Муниру Нурисламовну ЮЛДАШБАЕВУ с 30-летием со дня рождения. Желаем быть вам здоровыми, мирно, долго жить. Желаем быть вам веселыми

дорогого отца Давлета Султановича и милую мать Яныбаку Галицловну СУЛТАНОВУ (с. Самарск) с 40-летием совместной супружеской жизни. Искренне желаем здоровья, счастья, семейного благополучия, удач. Живите долго на радость детей и внуков. От имени всех детей, внуков и родственников дочь Фильза.

дулиасаровой и Гульна Халафетдиновой, башкирские народные танцы девочек и мальчиков второго класса.

Мы гордимся, что видный государственный и партийный деятель А. К. Адигамов родился и вырос в нашей деревне.

Г. АЛЬМУХАМЕТОВА, учитель.

дорогого сына, брата, мужа Накифа Давлетовича СУЛТАНОВА из д. Юлбарсово сердечно поздравляем с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, долголетия, семейного счастья, благополучия.

От имени всех родственников мать, отец, с. Самарск.

дорогого Раиса Фарреховича ВАЛЕЕВА с 50-летием со дня рождения. От души хотим пожелать, Не болеть, не стареть, Не грустить, не скучать, И еще много лет. Дни рождения встречать!

Коллектив коопзаготпрома Хайбуллинского района.

ПРОДАЕТСЯ

автомобиль «Москвич-412», 1989 г. выпуска, в хорошем техническом состоянии. Цена — 14 млн. рублей, обращаться по телефону 2-16-10, село Акъяр, ул. Батанова, 14-8.

дом с надворными постройками, сад, огород в п. Татыр-Узьяк. Обращаться: п. Бурибай, ул. Школьная, д.1а, к Тулибаеву Ф. Н.

Хозрасчетный автогараж Хайбуллинского района организуется, претензии принимаются в течение одного месяца. Правление райпо.

В Акъярском доме быта работает новый дамский мастер-парикмахер с 10 до 16 часов ежедневно без выходных.

Правление колхоза им. Калнина, комитет профсоюза выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу трагической гибели колхозника **ДАВЛЕТБЕРДИНА Насырьяна Якуповича**

Отдел народного образования и дошкольного воспитания, коллективы школ района выражают искреннее соболезнование ветерану труда Магашевой А. У., родным и близким по случаю кончины мужа **БУХАРБАЕВА Расиха Валетдиновича** и разделяют горечь невозможной утраты.

Администрация и профсоюзный комитет Акъярской центральной больницы выражают глубокое соболезнование врачам Аминовой Ф. Н. и Аминову Ш. Э. по поводу смерти матери и тещи **БАКАЕВОЙ Габиды Набиевны** и разделяют горечь невозможной утраты.

Администрация и профсоюзный комитет Акъярской центральной районной больницы выражают глубокое соболезнование медицинской сестре Гафаровой Ш. М. по поводу смерти отца **ПЕТРОВА Владимира Ивановича** и разделяют горечь невозможной утраты.

Администрация КСП «Акъярское», профсоюзный комитет выражают глубокое соболезнование бригадиру полеводческой бригады Супонину В.Ф., всем родным и близким по поводу кончины участника ВОВ и ветерана труда **СУПОНИНА Федора Дмитриевича** и разделяют горечь утраты.

Родные, близкие скорбят и выражают искреннее соболезнование Давлетбердиным Якупу и Миязифе, их дочерям по поводу трагической гибели сына, брата **НАСЫРЬЯНА**

Коллектив Хайбуллинского РТП выражает глубокое соболезнование газоннику Ильину А. Е., газосварщику котельной Ильину С. А., слесарю ЛМУ Ильину А. А. по поводу смерти их **МАТЕРИ, БАБУШКИ**

РЕДАКТОР С. К. ГАБИТОВА. **УЧРЕДИТЕЛИ** — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629. **Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — 18.00.**

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41. **Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.**